DOSSIER DE RECUPERACIÓ 1r TRIMESTRE ECONOMIA 4t ESO “B”


1- Nombra i explica breument els 3 agents econòmics.



2- En termes generals, creus que sofreixen la mateixa escassetat de recursos una persona que viu a Gambia i una que viu a Finlàndia? I la mateixa escassetat econòmica? Raona la resposta.



3- Per quina raó els models econòmics no poden representar exactament la realitat?




4- Defineix que és un incentiu i posa un exemple dels dos tipus d’incentius que hi han. 




5- Què diferencia la microeconomia de la macroeconomia?

6- Quins són els 3 tipus de factors de producció? Anomena’ls i  explica’ls breument. 

7- Què reflecteix la frontera de possibilitats de producció (FPP)? 

8- Què és el PIB? 


9- Comenta i explica breument els 3 sectors econòmics.



10- Quines són les dues maneres de créixer econòmicament? Anomena-les i  explica-les. 



11- Un fuster treballa cinc dies a la setmana a raó de vuit hores diàries. Si la seva  producció diària és de 16 cadires, quina és la seva producció setmanal? I la seva  productivitat per hora treballada? 



12- Econolàndia és un país que esmerça tots els seus recursos disponibles en la  producció de dos béns: camions i barques. Les combinacions de producció,  mesurades en unitats produïdes són els que es mostren a la següent taula: 

	
	A 
	B 
	C 
	D 
	E

	Camions 
	0 
	1 
	2 
	3 
	4

	Barques 
	80 
	60 
	40 
	20 
	0



a) Representa gràficament la FPP d’aquesta economia. 
b) Quin és el cost d’oportunitat de produir un camió? 
c) En quins punts del gràfic Econolàndia assoleix la seva producció potencial? 
d) Assenyala alguna punt ineficient en el gràfic i comenta quins factors poden  explicar el fet que no assoleixi la seva producció potencial? 
e) Assenyala algun punt inassolible en el gràfic i explica per què resulta inassolible . 


13- Quan diem que una tecnologia és eficient? 

14- Quan diem que una tecnologia és eficient des del punt de vista econòmic? 

15- Quina és la diferència entre impostos directes i indirectes? Nombra els impostos que es troben dins de cada tipus.


16- Indica si són fixos o variables els següents costos mensuals que corresponen  a un taller mecànic, i justifica la teva resposta 
∙ El lloguer del local. 
∙ El gas. 
∙ El salari dels mecànics. 
∙ La llum. 
∙ La pintura, l’oli i altes consumibles. 
∙ L’aigua. 
∙ Les peces de recanvi. 
∙ El préstec del banc que van demanar per comprar una màquina. 


17- Caragols del Maresme, SL és una empresa que pot fabricar cargols amb les  tecnologies A, B i C d’acord amb el que està exposat a la taula següent: 

	TECNOLOGIA 
	Treball 
(hores)
	Capital 
(màquines)
	Caragols

	A 
	6 
	4 
	10.500

	B 
	4 
	6 
	10.500

	C 
	6 
	6 
	10.500




A) Raona quines d’aquestes són les dos tecnologies més eficients tècnicament. 
B) Calcula el cost total per a cadascuna de les tecnologies, sabent que el cost  del treball ascendeix a 500 €/hora i el de les màquines a 800 €/hora. 
C) Indica quina de les tecnologies anteriors és la més eficient des del punt de  vista econòmic. 
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18. “El mercat dels sandvitxos”: Després de consultar consumidors i  empreses sobre les intencions de compra i venda de sandvitxos, s’ha construït  la taula que expressa les diverses quantitats que uns i altres estan disposats a  demandar i oferir segons el preu. 

	Preu del  
sandvitx
	Quantitat  
demandada  de  
sandvitxos 
(milions)
	Quantitat  
oferta de  
sandvitxos (milions)
	Situació 
del mercat
	Resposta  
dels preus 
(Què  
passarà amb  els preus?)

	5 € 
	80 
	200
	
	

	4 € 
	100 
	150
	
	

	3 € 
	130 
	130
	
	

	2 € 
	180 
	80
	
	

	1 € 
	250 
	0
	
	







